



坚定信心 鼓足干劲 勇挑大梁

认真学习贯彻习近平总书记参加江苏代表团审议时重要讲话精神



获评“盐城市杰出人才贡献奖”的10位同志，每人奖励起亚嘉华汽车一辆

习近平总书记5日下午在参加他所在的十四届全国人大二次会议江苏代表团审议时强调，要谋划进一步全面深化改革重大举措，为推动高质量发展、推进中国式现代化持续注入强劲动力。

声声嘱托催人奋进，铿锵话语鼓舞人心。全市广大干部群众纷纷表示，将深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，牢牢把握高质量发展这个首要任务，因地制宜发展新质生产力，坚定不移深化改革，以实干实绩书写高质量发展新答卷。

为推动高质量发展 注入强劲动力

全面深化改革

我市认真学习贯彻习近平总书记参加江苏代表团审议时重要讲话精神系列报道之二

激发市场主体活力

习近平总书记指出，围绕构建高水平社会主义市场经济体制，加快完善产权保护、市场准入、公平竞争、社会信用等市场经济基础制度。

“习近平总书记的重要讲话高屋建瓴、思想深邃，为我们做好未来工作指明了前进方向、提供了根本遵循。”市行政审批局党组书记、局长胡柏林说，下一步，将聚焦市场准入，继续推动企业全生命周期一件事改革，开展企业开办重心下移工作，进一步减少审批事项、缩短审批时限、优化审批流程，全面激发市场活力。聚焦公平交易，推动公共资源交易新生态攻坚行动，固化招标投标全流程操作规范，推

广应用信用管理、一标一检等举措，构建公平公正的交易环境。聚焦企业难题，落实“企求速办”全流程闭环工作机制，畅通诉求表达渠道，及时有效解决难题，持续优化营商环境。

“认真学习了习近平总书记的重要讲话，我们深感责任重大。”市市场监督管理局党组书记、局长顾硕说，“我们将紧扣服务全国统一大市场建设目标要求，构建实施公平竞争审查事前预防、事中监督、事后奖惩全链条监管体系，实施重大政策会审、专项政策备案审查、政策措施清单管理、举报线索集中核查监督和约谈通报、责任追究等制度，为各类经营主体竞相发

展营造公平竞争的市场环境。同时，聚力聚焦发展新质生产力，发挥知识产权促进创新能动作用，全力推动实施盐南高新区机器人产业园和沿海可再生能源专利导航，引领相关产业创新发展。深入探索数据产业知识产权创造运用保护工作，推动成立数据产业知识产权联盟，助力我市勇闯数据产业新赛道。”

习近平总书记指出，持续建设市场化、法治化、国际化一流营商环境。

好的营商环境是推进高质量发展的强有力保障。“税务部门是与经营主体、人民群众打交道最直接、最频繁的部门之一。盐城市税务局始终把惠民生、暖民

心、顺民意的税费服务工作做到纳税人、缴费人的心坎上，在去年的全国纳税人满意度调查中取得优异成绩，处于全省税收营商环境第一方阵。”市税务局党委书记、局长卢李华表示，“我们将以习近平总书记重要讲话精神为指引，高质量落实结构性减税降费政策，高标准打造一流税收营商环境，高水平服务地方经济社会发展。通过深化办税缴费便利化改革、开展‘便民办税春风行动’、推动‘高效办成一件事’，提高网上办税覆盖面和一次办结率，以更加智能化、智慧化、便捷化的税费服务，提升纳税人、缴费人满意度，为盐城高质量发展赋能添力。”

释放创新创造 澎湃动能

习近平总书记指出，深化科技体制、教育体制、人才体制等改革，打通束缚新质生产力发展的堵点卡点。

“我们将深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，围绕新时代人才强市建设，重抓‘助力科技创新、助推新型工业化’这一主线，全面助力发展新质生产力。”市委组织部人才一处处长张玲仙说，将以“更加积极”的姿态服务发展大局，积极探索“教育、科技、人才+产业”一体推进机制，聚焦绿色低碳发展示范区建设，打造更高能级人才科创载体，扎实推进创新链产业链资金链人才链深度融合；以“更加开放”的胸襟广纳各方英才，深入实施“黄海明珠人才计划”，加快推动创新要素集聚，依托北京、上海、深圳、南京等离岸孵化平台“凤地引才”，探索离岸研发人员同等享受在盐人才待遇，推动人才“创新在高地、转化在盐城”；以“更加有效”的措施精准回应需求，立足产业发展现状，不断深化人才体制机制改革，实施青年科技人才托举工程，兑现人才贡献奖励，进一步向企业主体授权、为人才松绑。探索“投贷结合”“投贷联动”等形式，撬动更多社会资本助力人才创新创业。

“我们将把握好发展新质生产力的精髓要义，进一步深化科技体制改革，最大限度释放创新活力。”市科技局计划处处长鲁伟说，全面实行企业创新积分制，提升高新技术企业发展质效，支持企业加大新产品研发，激发企业发展活力。研究制定全市基础研究行动计划，超前谋划盐城未来产业技术支撑，建立高校、科研院所等联动推进机制，强化全社会基础研发投入，年内组织实施基础研究项目100项以上。建立健全科研项目和经费管理机制，探索开展科研项目经费“包干制”“预算+负面清单”、科技成果“先使用后付费”等改革试点。试点推进“企业创新积分贷”，将企业创新能力转化为金融支持额度。



千禾现代农业科技中心智能观光大棚



江苏苏盐阀门集团获评专精特新“小巨人”企业



盐都区政务服务大厅为企业开辟绿色通道

促进民营经济发展壮大

习近平总书记指出，支持民营经济和民营企业发展壮大，激发各类经营主体的内生动力和创新活力。

“习近平总书记的重要讲话让我们深受鼓舞、倍添动力。”市发改委经济体制改革和法规处处长蔡瑜介绍说，将持续优化民营经济高质量发展营商环境，围绕《盐城市促进民营经济高质量发展20条措施》，建立“亲清政商直通车”机制，切实当好“店小二”，站在“企业家视角”，想企业之所想、急企业之所急、解企业之所难，做到全环节跟进、全要素保障、全流程服务。积极打造公平的竞争环境，助力民营企业融入全国统一大市场建设。鼓励民间资本进入法律法规未明确禁止准入的所有

行业和领域，给民营企业的发展创造充足的市场空间。加快提升民营经济核心能级，支持民间投资项目申报列入省、市重大项目清单，加大市级财政资金、产业投资基金额对民营企业的支持力度，积极落实每月1至20日“企业安心生产日”政策，不断提升惠企助企服务效能，全力以赴推动民营经济做优做大做强。

民营经济是一座城市的宝贵财富，也是推进中国式现代化建设的生力军。位于射阳的江苏明科精密橡塑科技有限公司是一家专业从事橡塑制品研发、生产和销售的企业，产品涉及汽车、宇航、数据储存等多个领域，主要供应给德国西门子、丹麦瑞声达等业内知名企业，2023年实现开

票销售1.12亿元。“学习了习近平总书记的重要讲话，我们心无旁骛促转型、谋发展的信心更足，拼劲更大。”江苏明科精密橡塑科技有限公司总经理孙廉表示，公司将进一步加大人才培养和引进力度，成立专业的研发团队，加强产学研合作，不断向新能源、新材料领域拓展，以新产品扩大市场占有率；进一步加大技术创新力度，计划投入8000万元，购置立式加工中心机、加压式密炼机等先进仪器设备，深入实施“智改数转”，建设智能化、数字化车间；进一步加大管理力度，强化MS管理，释放产能，推动企业发展迈上新台阶。

位于盐城市纺织染整产业园的江苏

荣鸿新纤维科技有限公司是一家以超细纤维为主导，集喷丝、纺丝、加弹、织造、印染、家用纺织品生产于一体的企业。我们深切地感受到习近平总书记对民营企业的重视和关爱，更加坚定了我们发展的信心和决心。”该公司董事长浦定俊说，“公司今年计划投入8000万元，引进先进设备，建设5条智能化生产线，力争年生产涤棉纤维面料30000吨、各类清洁用品3亿套。采用ERP数据管理系统，从原料、设备、成品、财务、仓储等进行升级改造，改良生产工艺，提高生产水平。围绕高端化、智能化、绿色化，坚定不移做大做强产业链条，全面推行绿色制造，促进生产智能化、产品高端化，不断提升产品质量和品牌效应。”

文字/记者 杨磊

图片/记者 李思远 摄